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Referat fra Ældre- og handicaprådets møde den 3. august 2004

Sted : 
Tidspunkt :

Nordhøj 4, mødelokale 5 
Kl. 16.00 - 17.45

Til stede : Lise Lotte Due 
Aage Johannisson 
Bent Skov Jensen 
Annett Hjulgaard 
Suppleant : Mona Jørgensen

Afbud fra : Inge Christensen 
Else Flensted

Randi M.-L. Jensen (Handicaprådet) 
Gerda Timm (Suppleant Handicaprådet)

Dagsorden
1. Godkendelse af referat fra juni mødet.
2. Informationer v/formanden.
3. Kursusvirksomhed v/ formanden.
4. Svar vedr. mødet med Skole-, social- og sundhedsudvalget d. 25. 

maj 2004.
5. Nyt fra Amtsældrerådet v/Aage Johannisson.
6. Nyt fra kassereren.
7. Fastlæggelse af kommende møder.
8. Evt.

1. Godkendelse af referat fra juni mødet. 

Referat godkendt.

2. Informationer v/ formanden.

Der er modtaget tilsynsrapport fra Embedslægen vedr. plejeboliger 
Nord høj.
Rapporten er positiv, bl. fordi tidligere påtaler er rettet.
Der gives dog nogle anbefalinger til andre ændringer.
Kopi vedlægges dette referat.

Videns- og formidlingscenter for socialt udsatte har indbudt til temadage, 
indbydelsen sendes til repræsentanterne for handicaprådet.
Ældrerådets medlemmer ønskede ikke at deltage.

Ældre Sagen har sendt indbydelse til temadag henvender sig dog mest til
ansatte i
sektoren.

Teknisk forvaltning har svaret på Rådets brev vedr. vejene i Skibby by. 
Den øgede belysning ved "Hovedgadens forskønnelse" samt forbedret 
udkørsel fra Bymidten ved apoteket var omtalt.
Evt. andre mangler / problemer for gangbesværede kan Rådet tage op 
efter færdiggørelsen af Hovedgaden.
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Bog vedr. livsforløb modtaget, kan lånes hos formanden.

Rådet har haft indrykket læserbrev i Lokalavisen om Rådets arbejde m.v. 
Formanden har fået flere positive henvendelser fra borgere efter 
indrykningen.

Vedr. influenzavaccination er det frivilligt for læger at deltage i den gratis 
vaccination for borgere over 65 år. Ældre Sagen har igen i år 
arrangement med vaccination d. 28. september af Danske Lægers 
vaccinationsservice.
Ældreservice har aftale med de samme læger om vaccination af 
Nordhøjs beboere.
Vedr. hjemmeboende borgere har Ældreservice oplyst, at et lægehus 
vaccinerer sine patienter gratis evt. i hjemmene, men ellers må borgerne 
benytte Ældre Sagens arrangement eller selv sørge for vaccination .

3. Kursusvirksomhed v/ formanden.

Vedr. omsorgsorganisationernes kursus Ældretræf 2004 har Lise, Annett 
og Aage ønsket tilmelding.

Det samlede kursusbeløb kan ikke dækkes fuldt ud af det bevilligede 
beløb til kursusvirksomhed for Rådet, men Rådet har vedtaget at dække 
differencen af Rådets rådighedsbeløb.

4. Svar vedr. mødet med Skole-, social- og sundhedsudvalget d. 25. maj
2004.

Fra Skole-, social- og sundhedsudvalget er modtaget brev, hvor der 
skrives at udvalget arbejder videre med de ubesvarede spørgsmål på 
mødet i maj mellem råd og udvalg.

Der har været forsøgt at måle interessen hos Skibbys pensionister for 
træning i motionscenter. Formanden skriver til socialchefen for 
forhandling om rabatordning for pensionister, da interessen var stor.

Vedr. belysning og adgangsforhold på Marbækskolen for aftenskoleelever 
er meddelt, at renovering ikke er sat på budgetforslag, men forventes 
taget op senere.

Vedr. forsikring er forskellige eksempler for kommunal erstatningspligt 
oplyst for Rådet af borgmestersekretariatet.

Vedr. serviceinformationer for ældre og handicappede kan disse læses på 
kommunes hjemmeside eller fås i Ældreservice.
Det er muligt, som foreslået, at indføre en oversigt for dem i "Den 
grønne folder" fremover.

5. Nyt fra Amtsældrerådet v/ Aage Johannisson.

Amtsældrerådet planlægger temamøder med invitation til 2 
interesserede fra hver af kommunernes ældreråd. Evt. ønske om 
deltagelse gives til Aage Johannisson.

Af emner kan nævnes :
• Økonoma om kost på plejehjem planlagt til d. 18. oktober 2004
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• Embedslægen om medicinering planlagt til d. 15. november 
2004

• Strukturreformen
• Trafikforhold i Amtet

Amtsældrerådet i Frederiksborg amt ønsker nu at deltage i 
sammenslutning af amtsældreråd.

Der er i amtsældrerådet forespurgt, om der er formaliseret ældrepolitik i 
hver af amtets kommuner, eller om der tales om problemerne hen ad 
vejen.
Rådet mener, Skibby Kommune bruger den sidste måde.

Vedr. strukturreformen har amtsældrerådet talt om, hvad der vil ske med 
amts- og kommunale ældreråd, og om samarbejde kan foregå på samme 
måde, som med det nyligt etablerede skattesamarbejde.

Samarbejdet mellem Helsingør og Helsingborg har fået bevilliget penge 
fra EU til koordinator, idet man påtænker at udarbejde en bog om årene 
1920 - 1930.
Titlen skal være : Mindernes bro.

6. Nyt fra kassereren.

Regnskabet gennemgået.
Der er bl.a. betalt for udsendelse af "Den grønne folder", udgiften skal 
deles mellem de indrykkende grupper.

7. Fastlæggelse af kommende møder.

Rådsmøderne flyttes til 2. tirsdag i månederne kl. 10.00 foreløbig året 
ud.

Der påtænkes afholdt møde sammen med ældre- og 
handicapgrupperne med deltagelse af bl.a. borgmester. Dette afholdes 
måske først til foråret for at få bedre information om ændringer gr. 
strukturreformen.

Formanden kontakter Brugerrådets formand om et evt. møde med 
ældre- og handicapgrupperne snarest.

Desuden kontakter formanden ældrechef Jette Lineil for møde i 
forbindelse med et rådsmøde.

Planlagte møder :
Tirsdag d. 14. september 2004 kl. 10.00, rådsmøde, Nordhøj 4, 

mødelokale 5.
12. oktober - - 10.00,

9. november - - 10.00,

14. december - - 16.00

8. Evt.



Skibby Kommune - Referat fra Ældre- og handicaprådets møde den 3. august 2004 Side 4 af 4

Til næste møde skal rådsmedlemmerne prøve at finde forslag til 
arrangement for borgerne - som sidste års arrangement med 
radiodoktoren.

Formanden har haft henvendelse vedr. start af aktivitetsgruppe i 
Skuldelev fra borger i Frederiksværk, og har givet henvendelsen videre, 
men ingen tilbagemelding fået.

Brugerrådet ønsker stadig en opvaskemaskine til Ældrecentret Nyvej, 
Rådet bakker op om ønsket.

Vedr. manglende handicaprepræsentant til Klagerådet har Skole-, social- 
og sundheds- forvaltningen skrevet til ministeriet, om der kan 
dispenseres, da DSI ikke kan stille en repræsentant. Svaret var negativt, 
så der tales med DSI igen om kriterie for at opstille.


